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BCTVYII

MeTa MeTOJMYHNX BKA3iBOK — JOIOMOI'TH CTYJIEHTaM OBOJIOJITH 3HAHHAMU 3
po3ILTy (BYHKIIH KIJIBKOX 3MIHHUX, HABUUTHCS PO3B’s3yBATH THUIIOBI 3a/1a49i 3 JaHOT
TEeMU Ta 3aCTOCOBYBATHU 1X IIPU BUBYEHHI 1HIINUX JUCIUILIIH.

Meroauuni BkaziBku "@PyHKIIIT OaraTbox 3MiHHUX MICTSATb OCHOBHI HOHATTS PO
dyHkIil 6araTbox 3MIHHUX, M0 BUKJIAJIAIOTHCA CTYJAEHTAM Yy paMKax JaHOl TeMI,
PUKJIa N PO3B’d3aHHSA TUMOBUX CTAaHIAPTHUX 3aja4, a TakoxK 30 pi3HUX BapiaHTIB
1H/IUBIIyaIbHUX 3aBJlaHb.

MeTomaHi BKa3iBKI CKJIa1al0ThCs 3 JIBOX PO3/ILIIB. B mepiioMy po3 i HaBe eHi
OCHOBHI TEOPETHYHI TOHATTS Ta MPUKIAJIN PO3B’sd3aHHA 3ajad. pyruit posmii
BMmirntye 30 BapiaHTIB iHJUBIIyaJbHUX 3aB/aHb. Ha JiyMKy yKJiajiadiB HaibLIbIIOro
VCIIXYy B OBOJIOJIHHI TIPEJMETOM CTYJIEHTH MOXKYTb JOCAITU IPU CYMICHOMY
BUKOPUCTaHHI MijipyTHnKa |[1-2] Ta MeTOANIHIX BKa3iBOK.



OCHOBHI ITIOHATTA TEOPII ®VHKIIIN BATATHOX 3MIHHIX

1 Ilonsarra ¢dyHKHili 6ararbox 3miHHUX. O0sacTh Bu3HaveHHdA. Hexaii
sajlaHo MHOKuHY D BropsikoBannx nap (z,y) 3 R2. ko koxxwiit mapi gmcen
(x,y) 3a MeBHUM 3aKOHOM BIJINOBIJA€ €[HE YUCIO Z, TO KaxKyThb, IO Ha MHOXKUHI
D Busnaveno (yHKINO 1BOX 3MIHHUX T 1 ¥, 1 3amucyiors z = f(x,y). 3Minni  Ta y
HA3MBAIOTh He3aIeyKHUMU 3MiHHIUMEI. MHOKUHY 1ap (,y) 3HaYeHb T Ta ¥, JJisl SIKUX
byukiis z = f(x,y) icHye, HA3UBAIOTH 0OJIACTIO BusHAYeHHsT (DYHKIII 1 TO3HAYAIOTD

D abo D(z).

IIpukaax 1. Suatimu  obaacmo  eusnauenmna D dynwui =z =
V/2r — 2?2 — 52 — 4y — 1.

Poss’asanma. Dynkuia 6uU3HAYEHA 6 MUT MOUKAT NAOUUHU 0 BUKOHYEMBHCA
nepienicmo 2x — x> — y?> — 4y — 1 > 0. Jlaa mozo, wob susnavumu obaacmo D
2e0MEMPUYHO, 3HATIDEMO 1T MeHCY:

2 —at—y? —4dy—1=0, abo > —2x+y*+4y+1=0.

Budiauswu nosui keadpamu, 0ompumaemo, U0 OCMAHHE DIBHAHHA €KBIEANCHIVHE
HACTNYNHOMY

(z—12*+(y+2)*—4=0, moomo (x—1)*+ (y+2)*=4.

Ile pisnanns susnavwae Ha naowuni Oxy koo padiyca 2 3 ueHmMpPom 6 Moy
(1; =2). Jlane ®ono diarums 6cro naowuny wa 06i wacmunu. Ilo6 eusnawumu,
AKA 3 HACUN € 00AaCMI0 BUSHAYEHHA 0aHOT hyHKUYLL, Mobmo 3a0060AbVHAE YMOBY
20 —a? —y? —4y—1 > 0, docmammwvo nepesipumu 410 ymosy 048 006IAHOT MOUK,
AKG He aencumsd Ha Koai. Hanpukaad, pozeasmnemo mouxy (1;1), axa posmawosana
30611 Koaa. Ilidcmasuswu it 6 Hepienicms, ompumaemo 2 —1 —1—4—1 > 0.
I[a nepienicmo € Hesiproto. Omoice, 00AGCMI0 BUSHAYEHHA € BHYMPIUHICTD KOAG

BRANUANOUU 2PAHULIO.
Bidnosiov: D = {(x,y) € R* : (x — 1)2 + (y + 2)? < 4}.

[TonsarTa ¢yHKIil JABOX 3MIHHHX MOYKHA, y3araJIbHUTH Ha BUIAJIOK OLIbIIOT
KUJIBKOCTI  3MIHHUX. ZIKIO 3aJaH0 MHOXKHUHY [)  yHOPSJIKOBAHUX  CHCTEM
(x1; 295 ..;2) 3 R 1 woxkuiit Touri (x1;22;...;2,) 3 R" 3a neBHHM 3aKOHOM
BIJIIIOBIJIA€ €JIMHE 3HAUYCHHSI 2, TO KaxKyTh, 110 Ha MHOXKIUHI [) BU3HAYEHO (DYHKIIIO 2
BiJl n 3MIHHUX 1, X2, ..., Ty, 1 3aIUCYIOTh 2 = f (1, X2, ..., ). IIpu nboMy MHOKIHA
D nasuBaerTbest 06/1acTio BusHadenus GyHkiil z[1].

2 I'paaung pyHKIITI 6ararbox 3MiHHIX. YacTUHHI MOXiIHi.

Brejiemo o3HavenHs rpaHuili GyHKIN /s PYHKINT JBOX 3MiHHIX. MHOYXKHHA BCIX
T090K M (2;y), KOOPJMHATH SKUX 3aJI0BOJILHSIIOTH HEPIBHICTH
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e p(M; My) = \/(:E —x0)% + (y — y9)?> — Bigcranb Bijg Toukun M (x;y) 10 TOUKM
My(z0; yo), HaBuBaeTbHCA §-oko0M ToUKH My(x0; Yo)-

Yucno A nasuBaerbes rpanuneio GyHkiil z = f(z,y) B Touni M, sKmo s
KOXKHOTO uncyia € > (0 icaye aucyio 0 > 0 take, mo jijist Beix To9ok M (x;y) € D, ski
3aJ10BOJTBHSTIOTH YMOBY 0 < p(M, My) < §, BukonyeTtbest mepiBaicTs | f(M)— Al < €.

Hexait dyukiis z = f(x,y) Busnadena B jgesskomy okosti Touxku M (x; y). Hamamo
3MiHHI{t 2 pupocty Az, 3a/MIIA0YN 3MIHHY Y HE3MIHHOI, Tak, o6 Touka M (z +
Ax;y) HajexKasa 3aJ[aHOMY OKOJIy. BejmduHa

A:Cz:f(erAa:,y)—f(x,y)

HA3UBAETHCS JACTUHHIM IIPUPOCTOM (DYHKINIT 2 110 3MIHHIN . AHAJIOTIIHO BBOJANTHCS
qacTUHHUN npupict A,z GyHKIT 2 10 3MiHHIT ¥, a came

Aximo icnye rpanuis

i B0% _ g S+ B y) — fa,y)

Az—0 AT Ax—0 Az ’

TO BOHA HA3MBAETHCS YACTUHHOIO TTOXi(HOW DyHKINT 2z = f(z;y) B Touni M (x;y) mo
3MIHHIN Z, 1 HO3HAYAETHCS 2, abo %.
AHaJION9HO, SIKIIO ICHY€ I'PaHNIIs

lim —— =
Ay—0 Ay Ay—0 Ay ’

TO BOHA HA3MBAETHCS YACTUHHOIO TTOXi(HOW DYHKINT 2z = f(xz,y) B Touni M (x;y) mo

3MiHHif Y, 1 Ho3HavaeThest 2y, abo g—;.

3rijiHO 3 O3HAYEHHsIM, IIPU 3HAXOJXKEHHI JaCTHHHOI ITOXiHOI % 00YHUCIIOIOTD

3BUYANHY TOXiIHY (PYHKINT OHIET 3MIHHOI T, BBayKalouu 3MIHHY Y CTaJIol0, a Ipu
3HAXOIXKEHHI ITOX1THOI g—; CTaJIOI0 BBaXKAaE€ThCA 3MiHHA . TOMY YacTHHHI IMTOXiJIHI
3HAXO/IATHCA 3a (POPMYJIaMU 1 TpaBUIaMi OOYNCIEHHS TOXITHUX (DYHKINH OJTHIET
smirnol. st dyskuii n sminanx z = f(xq, T, ..., T,) MOXKHA 3HANTH 1 IACTHHHUX
ITOX1JTHIIX:

dz 0z 0z

Ory Oxy’ 0w,
[[1006 3Ha#TH YaCTUHHY [TOX1THY g—;i, t =1,...,n, Tpeba B3sTH 3BUYAIHY IOXiJIHY BiJ
byukiii z = f(x1, T, ..., T,) M0 3MIHHIH X;, BBAXKAIOYN PEIITY 3MIHHIX CTAJIMH.

Posrnsgnemo mpukiia.



ITpuknan 2. O6vucsumu vwacmurti noxioHs %, g—; byrryt:
z? .
5y + 4’

a) z=3x"y? +2cos(4x + 6) + 6) z=(In(2z+ 7))

Pose’asanmns.

a)

0z 2x 0z 51
— =2125%* — 2sin (42 + 6) - 4 =32y - ———.
o 2y sin (4x +6) -4 + R o x' -2y EEE
0)

2 0z

= (492+5)(In (22 + 7))% +4 = (In (22 + 7)) *.In(In (2z + 7))8y.

O 2r+7 Oy

3 IloximHa ckaageHol PyHKITI.

Hexait z = f(x,y) e dyHKIi€0 1BOX 3MIHHIX, KOKHA 3 SKHX, B CBOI 4Uepry

€ dyHkIieo Hesanexkuol 3mianol ¢ @ x = x(t),y = y(t). Takum amroM, GyHKIIO

z = f(z,y) moxua nogaru y surism z = f(x,y) = f(z(t),y(t)). Tomy dyukuis

z = f(x;y) e cknanenoro dyukiieo 3vinnoi t. [loxigay i€l dbyHKIil 3HAXOIATH 3a
dopmyJioro:

dz 0z dx 0z dy

FTRR TR TR AT (1)

dZ 610 hpynrui

ITpuknan 3. Snatimu
2 4 1
z=In(2"+€"), x=arctgt, yzilnt.

Posz6’asanmsa. Obuuciumo okpemo 4acmurmi norioHi

oz  2x 0z  4de' dv 1 dy 1
Ox a2+ ey’ oy a2 +ely’ at - 14 dt 4t

Ilidemasuswu 6 gopmyay (1), ompumaemo

dz 2x 1 4ety I 1 <2 arctgt

dt — a2+eW 1+t2  22+e¥ 4t arctg’t+t  1+t2

+1).

AHaJjiorivHO MOXKHA OOYUCAUTH IOXiAHY CKJajeHol YHKINI, KOKHa i3
He3aJIeXKHIX 3MIHHUX 9KOI € (DYHKIIE JIeKIJIBKOX 3MIHHUX. PO3rjisiHeMO BHIIAI0K
GYHKIIT ABOX HE3aJEKHUX 3MIHHUX, KOXKHA 3 SIKIX 3aJIC2KUTh TAKOXK BiJl JIBOX
sminnnx. Hexait 3amano dynkiito nox sminanx z = f(x,y), npuaoMy He3ajexKHi
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3MiHHI o Ta Y € QyHKIigMI 3MiHHIX 4 1 v, To0TO T = x(u,v), Yy = y(u,v). Takum
anHoM, GopMaiibHO byHKIsS 2 = f(x,y) € QyHKIiEn ABOX 3MIHHUX ¥ 1 v, TOOTO
z = f(z,y) = f(z(u,v),y(u,v)). Tomi Big byukuii z = f(x,y) Moxua 3ualTH 1B
YACTUHHI TIOXiJIHI % a Ta, g , K1 00UUCIIIOITHCS 38, (DOPMYJTAMIE:

0z 0z0xr 020y

+ = 2
ou  Orou Oy Ou 2)
" 0: 0200 020
z 2z 0x z
+ oo (3)
dv Oz v dy Ov

Ipuknamg 4. 3natimu wacmurri noxions %, 8—5 610 pynryii

72

z=Incos—, z=u*v, y=vlnu.

Y

Poss’asanns. Qynkyito  mootcna  3anucamu 6  eueasdi: z = f(r,y) =

fz(u,v),y(u,v)), momy y dynkyii icuyromov wacmunni noxioni % ma%, AKI

obvucaoromoea 3a popmyasamy (2) ma (3). O64UCAUMO OKPEMO UACTRUNHT NOTIONI:

0z 1 2?2 x? 2 0z 1 R 2 2

- x
— = 5oSIn —-— = —tg —-—; — = - s —- (——) =tg——
Or  cosT Yy y 5y dy — cost (92) 2y
v _ 2uv; v _ u?; %y _ 2 % _ Inu
ou o ou v’ o
[lidcmasuswu iz 6idnosidno 6 gopmyau (2) ma (3) 6ydemo mamu:
0z . 2 2z it 7 xzv e uty (= 4u3v+u3v) . uty u3v( 1 n
—tg —-—2uw — = = : —
ou & Yoy & Y y u lnu Inu  In®u glnu Inu ' Inu
0z . ? 2z 2 4 7 x21 . u4v( 2u? u4) ulv  u
— =—tg— - —u — - —lnu= — = —
ov & Yy oy & T glnu Inu  Inu glnu Inu

' - 02 pputv wlu 1 9z _ _toutv | ut
Bidnosidv: 5= = tg =0 - (== — 4), = —tg :

4 YacTuHHI IIOXiaHI BUIIIOTO ITOPAIKY.

SAxmo bynxnia z = f(zr,y) sagana B obacti D i Mae wacTunni noxiami 2, z,
B ycix Toukax (z : y) € D, To i TOXiJHI MOXKHA PO3IJISLIATH K HOBI (DYHKIIIL,
3ajiaHl B obsacti D. Tomy €KIoO icHye YaCTHHHA IIOXiJHA 10 T Bij % , TO 11

HA3MBAIOTh YACTUHHOIO ITOXITHOIO JIPYTroro MOPsJIKY IO 3MiHHIN = Bl (QYHKIIT
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f(z,y) 1 mosHava0TH g [ abo 2 81,2 abo f" ... Anajoriano gz a6o f",,. Kpim roro,

AKIITO lCHy€ JaCTUHHa HOX],ZLH& BLZL (bYHKHH % [0 3MIHHIT Yy, TO TaKy HOXl,ZLHy
. . . 2
Ha3UMBalOTb MIIIaHOIO YaCTHMHHOIO IIOX1JHOIO APYI'OI'o IIOPAAKY 1 IIO3Ha4alOTbhb aaxgy

2
abo a a a60 z";,. AHAIONYHO BUBHAYAETHCS MilIaHa OXiHA By gx

2 2 2 2 e
IIpuknaang 5. 3natimu g L gy{, 6‘15]; ; g;afz ona pynruii z = arctg (4o — 3y).

Posz6’asanma. 3natidemo wacmumrmi noxrioHi nepuLo2o nopaoky:

0: 4 0z -3
Or 1+ (4o — 3y)?’ Oy 14 (4o — 3y)%

Hudeperyiroronu ix we pas, ompumaemo norioHi 0py2020 nopaodxy:

3_22  R24x-3y) 9%z 184z —3y)
or2 (14 (4o —3y)»)2" oy> (1 + (4o — 3y)2)?’
0%z  24(4x—3y) O*f  24(4x —3y)

0xdy (1 + (4x — 3y)?)?’ Oyoxr  (1+ (4o — 3y)2)?’

5 IloxinHa HesiBHO 3aJiaHO1 (DYHKIIII.
Posrastnemo piBHsIHHS

F(z,y,z) =0.

Aximo KoxKHI mTapl yncesn x Ta Y 3 JAedKOol MHOXKWHU BIJIIOBIIa€ €JIMHEe 3HAUEHHI 2,
sIKe pa3oM 3 X Ta Y 3aJ0BoJibHsE piBHsHHs F'(x,y,2z) = 0, TO 1€ pIBHSHHS 3aJ1a€

wesiBHy dyHKIi0 2 = f(2,y)[2]. Yacrunni moximui %, g—z HesaBHol GyHKIil 2z Big
Ta 9 O0UNCIOITLCA 38 (POPMYTIAMHE:
0z 9F
2= _ 0z (4)
Ox oF’
0z
oF
0z
5 = "o (5)
Y 0z

IIpukaam 6. Snatimu % 7 g—; ona pynruii F(x,y, z) = 0, akwo

2
423y* — In J + 365”23; — 5z =6.
z

Poss’asanns. Cnowamky sanuwemo @ynxuyiro F(z,y,z). B nawomy eunadky
F(z,y,2) = 42%® — % 4 3¢™y — 52 — 6 = 0 abo F(x,y,z) = 4a%y* — 2Iny +
1nz+3e$2y— 5z —6=0.



3natidemo wacmurri noxrioni.

OF OF 2 oF 1
— = 122%2 + 3¢” - 2ay; e T — —Z_5
Ox Oy Y 0z =z
Cropucmaswucy gopmyaramu (4) i (5), dicmanemo:
0z B 12x2y2 + 3¢ . 2xy oOF B 8:1:3y — % 1+ 3e"
r 5 oy T_5

6 IToximHa 3a HATPSIMKOM.
Posrissnemo TphoxBuMipauit mpoctip. Hexait 3ajan0 qudepeniiiioBny (QpyHKIIiO

u(x,y, z). Bubepemo B 1ipomy mpocropi Touky M (x;y; z) 1 mpoBejeMo 3 1i€l TouKu
H

BEKTOD [ sIKNii BUBHAYAETHCSI HAIPAMHIMU KOCHHYCAMHU: COS (v, COS (3, cos, 1e a, (3,

7y — KyTH, siKi yTBopIo€ BeKTop [ 3 ocamu Koopaunat Ox, Oy, Oz. Iloxigna hyHKIHT
—)
u(zx,y, z) 3a HAIPSIMKOM | BU3HAYAETHCsT (POPMYJIOLH0:

ou  Ou ou ou
— =—-cosa+ —-cosff+ — - cos?. (6)
o1 Ox Jy 0z
[ToximHa 3a HAIIPAMKOM g—% BU3HAYAE MIBUJKICTD 3MiHu GyHKIl u(z, ¥, 2) B TOUI
H

M 3a manpsimkom [ [3].

[Mpuknanx 7. 3uatmu noxiony crasapnozo noas u(x,y,z) 6 mouui M 3a
HanpamMKom 1, AxuLo

9 — — —
u=xIn(2+y*) —2arcctgz, | =—-47 +3k, M(3,1,1).

Pose’azanns. 3natidemo wacmunmni noxion:

@
ox

ou 21y ou 2
=In(@2+¢’); =53 A= :
n(2+y); oy 24+ y?’ 0z 14 22

O6vucaumo ix snavenns 6 movwui M :

0z ou ou
% =3 =2 ot =1

dy 0z

—
Hanpamox susnauaemoca eexkmopom | = (0, —4,3), omotce Hanpamni KOCUHYCU:

—4 —4 3 3

= ; COS7y = = -
V(=42 +32 5 ! V(=4)24+3% 5
10
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Cropucmaswucy gopmyaoto (6), dicmaremo:

ou 4 3
—=1n3-0+2-(—= 1-—=-—1.
87 n + ( 5)+ 5

Bionosion: 2% — —1.
ol

7 PiBHIHHS JOTWYHOI IJIOMIMHU i HOPMAJIi JI0 IMIOBEPXHi.

Hexait 3ajano nosepxuio F(x,y,z) = 0. Touka My(xo, Yo, 20) HAJIEKUTH Iiiii
noepxui 1 dyukuis F(x,y,z) mudepentiiiopua B Touri My, npudomy He BCi
qacTuHHI TToxiaHi GyHKIT F(z, ¥, 2) B TOUIl JTOPIBHIOIOTE HYJIO. PIBHSHHS JOTHIHOT
ILJIOIIUHI JIO TIOBEPXHI B TOYIll Ma€ BULJISI

F,(Mo)(x — o) + F,(Mo)(y — yo) + F.(Mo)(2 — 2) = 0. (7)

Hopwmasitio 10 moBepxHi B TOUI HA3UBAIOTH MPAMY, IO MPOXOANTH 9epe3 TOUKY
HEPIEHUKYISIPHO 0 JIOTHUYHOI ILJIONMHKM B Iiif Toumi. PiBHsSHHA HOpMaJsi Mae
BUTJISI

x—l"o:y—yo:?i—zo (8)
Fl(My)  Fj(My)  F.(Mp)

ITpuknan 8. Ckaacmu pieHarma JOMUNHOT NAOUUHY T HOPMAAT D0 nosepxHi S 6
mouui M, axwo

S:axl+ P+ +6y—4x—8=0, M(1,0,1).

Poss’asanma. Obuucaumo wacmunni noxioni gynxuii S(x,y, z) 6 mouyi M.

0S 0S8 0S
. = (22 — 4) |y= —2; M = (2y +6) [x= 6; 5, = (22) |n= 2.

3a gopmynoto (7) maemo:
—2(x—1)4+6(y—0)+2(2—1)=0.
Omorce, pi6HAHHA DOMUYHOT NAOULUHU MAE BUAA0:
—2x + 6y + 22 = 0.

Cropucmaswiucy @Gopmyaoro (8), ompumMaemo pieHANHA HOPMANL:

r—1 y—-0 =z-1
-2 6 2

11



8 Excrpemym pyHKINT KiJTbKOX 3MiHHUX.

Hexait dyukuist z = f(x,y) Busnadena B obmacti D, a touka My(xg,yo) € D.
Ao icnye okin Toukn My, gKuil HajaekuTh odsacti D 1 jyisd BCiX BIIMIHHUX BiJL
My Touok M 1bOro OKOJTy BUKOHYETLCSA HEPIBHICTD

fOM) < f(My) (f(M) > f(My)),

T0 TOYKY My HA3MBAIOTH TOYKOIO JioKajbHOrO MiHiMyMmy(Makcumymy)|1l]. Toukn
MIHIMYMY I MaKCUMyMYy (DYHKIIIT HA3UBAIOTHCA TOYKAMU €KCTPEMYMY.

Heobzioni ymosu icnysanms excmpemymy. fxmo dbyukiis z = f(x,y) mae B Touri
(0, Yo) JOKATBHUN €KCTPEMYM, TO B TIiif TOUI YACTUHHI MOXIHI TIEPIIOTO HOPSIIKY
10 3MIHHUX T Ta Y JOPIBHIOIOTH HYJIO abo He ICHYIOTb.

Jlocmamni ymosu icnysanna excmpemymy. Hexait B touni My(xg, yg) dacTuHHi
noxigai PyHKIT 10 2 1 10 4 JOPIBHIOITL HyJt0. OYHKIS Mae HelepepBHI YacTUHHI
MOX1/THI APYTOro MOPAAKy B camiit Touri My 1 gesgkomy 11 okoJi. fAKImo

Ao, y0) = " za(0,10) " yy (0, %0) — (f"ay(w0, 0))* > 0,

10 (bYHKIIist Ma€ B ToUIl (g, Yp) eKcrpemymM, npraomy MakenmyM mpu f .. (2o, yo) <
0 i minivmym mpu 70 (20, yo) > 0. fAxmo A(zg,yo) < 0, To B TOUI (X0, Yo)
(DYHKIIIA eKCTpeMyMy He Mae.

AJropuT™ 3HAXOJZKEHHST eKCTPEMYMY
1) sHaiiT cramiorapHi ToUKM (DYHKIIT i3 cCUCTEMHI PIBHSIHD:

of (z,y) of (x,y) .
“or % T O

2) y KOXKHII TOUII OOUUCUTH BUPA3

A(xo,yo) = f”m(iﬂo,yo)f”yy(%,yo) - (f//xy(x07y0))27

1 CKOPUCTABINNICH JOCTATHIMI YMOBAMHU ICHYBaHHS €KCTPEMYMY, 3POOUTH BUCHOBOK.

Ipuknan 9. 3natimu exempemym Gynruii z = x° + 8y° — 6y + 1.
Posz6’asanma. 3natidemo wacmunmi norions GyHryii:

I 9.2 . I _ 2
2, = 3x° — 6y; z, = 24y” — 6x
I NPUPIGHABUWIY 1T 00 HYAL, OMPUMAEMO CUCTIEMY

322 — 6y =0,
249% — 62 = 0,

abo
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r? =2y,
4y? = z.
Ilidcmaeasovu © = 4y* 6 pienanna x> = 2y, dicmanemo
16y* — 2y = 0,

seidkuyy =0, Yo = %, modi x1 = 0, x9 = 1. Omorce pynruisa mae 0681 cMaAULOHAPHT
mowku: Mi(0,0), M(1,1). Bnatidemo seawnwuny ANz, y). Ockinvru

" . "o . "o
TTr — 61’, yy — 24y7 Ty — _67

A(z,y) = 6x - 24y — (—6)* = 1442y — 36.

Obuucaumo seauvuny AN(x,y) 6 koorcnit cmayionaprit mowyi. Pozeasnemo mowky
My @ A(0,0) = =36, xopucmyrouwucs Jocmamuimu YMo6aMU, MONHCEMO 3POOUMU
8UCHOB0K, w0 6 mouyt My ¢pyrruia excmpemymy nwe mae. 1lidcmasumo xoopdurnamu
mouku My 6 /\(x,y) :

1 1
A(l, 5) - 26 > 0, fllxx(l, 5) - 6 > O,

omotce mouka Mo € mouroro mirimymy. OOMUCAUMO 3HAYEHHA PYHKULE 6 Uil Mouyi:

1 1 1
1,=)=14+8- (=P -6-=+1=0.
(L) =148 ()" =65 +1=0

Bidnosidv: © =1,y = %, Zmin = 0.

3ayeasicerma. st Toro 1mob 3HalTH HaiibiLIbIIe Ta HafiMeH e 3HaUeHHs (DYHKIT
B 3aMKHEHiil 00J1acTi, Tpeba 3HaiTH MaKCUMyMU 1 MiHIMyMH, sIKi HaJIexKaTh 00J1aCTi
a TaKOoyK HailOijbIme 1 HaliMeHIe 3HaueHHd Ha I'paHuni obsacti. Haitbinbire cepen
yeix nux umcest - Oyjie HaROLIBIINM 3HATEHHSIM, a HajiMenne - Hafimermmm [4].

9 YmMmoBHUII ekcTpeMyM (PYHKIIII KiJIbKOX 3MiHHUX.

YMoBHUM eKcTpeMyMoM (YHKINT z = f(x,y) HA3UBAETHCA EKCTPEMyM, IO
HaOyBae (DYHKIIST 38 YMOBH, 110 3MiHHI 1 ¢ 0B st3ani piBHsHHIM @(7,y) = 0.[1]
Hexait morpibHO 3HaiiTu excrpeMasibhi 3HauenHs QyHKIil z = f(x,y), g9kuo Ha
He3aJIeyKHI 3MIHHI HaKJIaJIeHO JI0JaTKOBI OOMEXKEeHHS 3ajaHi y BUIVIS/I PiBHIHHS
p(z,y) = 0.

Ckaajiemo dyHkiiito Jlarpan:xa:

13



3HaitjileMo ekcTpeMyM 1€l GpyHKIIT, po3riisijiadn x,y i A sk aprymentn. Heooxinni
YMOBH eKcTpeMyMy B Toutli (x,y, ) dyukmil L(x,y, A):

oL oL oL
%_07 8_y_07 a—gp(x,y)—o.

Posp’a3ytoun orpuMaHy cucTeMy, JICTAHEMO TOUYKHU, B AKX MOKe OYTH €KCTPEMYM.
XapakTep TOYKH EKCTPEMYyMY BH3HAYa€MO 3a JIOMOMOIOI0 JIOCTATHIX YMOB
icayBanHs "3Buvaiinoro"ekcrpemymy, 3actocoBytoun j1o byl L = f(z,y, A).

IMpuknam 10. Busnawumu excmpemanvie snavenns gynxuii 2 = (x — 2)* + 2y° —
10, axwo 2x — 2y =17.

Poss’azanna.

3anuwemo obmesicermna 6 euzeaadi: 2r — 2y — 7 = 0. Craademo ¢ynruyiro
Jlaepanoica

L=(x—2)2+22—-10+ X2z —2y—7).

Bnatidemo wacmunni noxioni dynxuii L(z, y, )

oL

oL
9 —2) + 2\ 4y — 2\
e (z—2) + 2, Y :

dy
L NPUPLBHAEMO iT 00 HYyAA. Jicmanemo cucmemy piéHAHb:

20 — 4+ 2\ =0,
4y —2XA =0,
20 — 2y —7=0.

3eidku x = 3,y = —%,/\ = —1. Maemo mouxy saxa "nidozproemuvcs’na
eKCMPEMYM.
O6vucrumo
L//m =2, L//yy = 4, L,/xy —0

Ockinvku
N(z,y) =8, 2 e =2>0,

mo KOPUCMyowucs JoCMAMHIMUY YMOBAMU ICHYSUHHA EKCmpPemMymy Gynrui,
. o L 1 . o ..
POOUMO 6UCHOBOK ?40 6 mowyi v = 3,y = —5 Pynryia mac ymoenuti Minimym.
Obuucaumo z(3, —35) = —8.5

Bidnosidv: © = 3,y = —%, Zmin = —8.D.

14



10 BAPIAHTU IHANBIAYAJILHOI PO3PAXYHKOBOI POBOTH

BapianT 1

1. 3BHaiitn objacTh Bu3HadYeHHsT (QYHKINI 1 300pa3uTu 11 Ha KOOPJMHATHIM
ILJIOIIMHI:

1 — 22 —q?

a) z = arcsin(x — 2y); 0) z= \/

20 — a2 — Y2

2. 3HaiiT YaCTUHHI IOXiIH] gfc : g—; pyHKII:
Y
a) z = b’y + Ty’ +9; 0) z= :

3. 3naiitu

a) %, akio z = arctg(bzr + 2zt — 2y), r = t%, y = cost;

6) &1 %, ko z = arccos’(z + 5y), = =3v+u, y=Inv+4u.

" Dz 0%z 0%z : 0%z . .
4. 3uaiiTn 53, 9577 B0y | Byon A byukmii z = z(x,y) :
2x
z =tg —.
Y

5. 3naiitu % i &L ,ZLHH dbyskiii, 3aganol Hestsuo F(z,y, z) = 0:

3x2y+ln£+4y:5.
z

6. 3HaiiTu OXi[HY CKaIAPHOTO 1M0J1s1 U (T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

H H‘
(]

uw= (22 + 2 +22):, | =

— —
j+2k, M(1,-1,1).
7.CkacTu piBHAHHS JIOTUYHOI ILIOMNHN 1 HOpMaJi 10 moBepxHi S B Toumi M,
SAKITO
S:at4+ 4+ 46y+42-8=0, M(2,1,-1).

8. 3naiitn excrpemyM bynkiii z = 6x — 22 — xy — y2.

9. 3naiiTn HalibiIbIIe Ta HaiiMenIe 3Hadennd byHKil 2 = 52 — 3xy + y?

15



B obJjtacti D :

10. Jdocniantn GyHKIIO 2 = Ty Ha eKCTPeMyM 3a yMoBH T2 4 y? = 2.

BapianT 2

1. 3naiiTu objacTh BU3HAaUeHHs (GYHKINT 1 300pa3uTu 11 Ha KOOD/MHATHIM
IIJTONIHI:

20 — 1
a) z=In(3z — 6y); 6) z= .
2. 3HaiiTu YaCTUHHI 1MTOX1/THI %, g—; dyHKITiit:
+x
a) z=8y*z* + 3y° + In9x; 6) 2= —2 ;
. 2 22
B) z = (sinx)’; r) z=y""
3. Snaiitu
a) &, axuio
3
z = arcsin(z? — 2y), = = ) Y =cos 5t;

0z : 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z=cos?(4z +y), = =In(v*+u), y=3v+4u.

o 0%z 0%z 0% : 0%z — .
4. 3uafiTn 53, 07 a0y | dyos A dbyukmil z = z(x,y) :

z = arccos(x — 4y).

5. 3uaiiTu % i g—”yc nuist pyHKIT, 3a1an0l HesisHO F(x,y, 2) = 0:

62y + cos(3z + 5y) + J_s.
z

6. 3uaiiTu moxiHy ckajasipHoro noJjist u(x, y, z) B rouni M 3a HanpsMKOM [, SKIIO

—

w= (@122, T =27 - + Kk, M(1,0,1).
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7.Ck/1acTu piBHAHHS JIOTUYHOI IJIOMMHN 1 HOpMaJii 10 moBepxHi S B Touni M,
SKIIO
S:a?+ P+ —dzy+2:—8=0, M(1,2,1).

8. JlocaimnTn Ha ekcrpeMyM GyHKIO 2 = 152 — 222 — zy — 2y%.
9. 3nafiTn HailbiIbIIe Ta HajiMenIe 3Hadenna QyHKIIl: z = 22 + 2zy — 4 + 8y
B obnacti D :

10. Jdocnigntn dyuKmio z = 22 + y? Ha eKCTPEeMyM 3a YMOBH T+ % =1.
BapianT 3
1. 3naiiTu objacTh BU3HAaUYeHHs (YHKINI 1 300pasuTu 11 Ha KOOP/MHATHIM

IIJTOIIHI:
a) z=+vz22+y>-9; 0) 2 — arcsin Y.

X

82

2. 3HaiiTu YacTUHHI MOX1/THI 3 g—; pyHKIIIIT:

a) z=Ty’z’ 4 32° + sin 6; 6) z=Incos (2* + 4ay* +9);

B) z=(cos(3z+5)); 1) z=(lny)*.
3. 3naiitu

d
a) 9, AKIIO

z = arccos(x® + 6y), x =3t%, y =In5t;

0z : 0z
0) 5= i 5, AKIIO

—tg(4oy +v°), x=1v*+u, y=3cosv+ 4u.

o 0%z 0%z 0%z _
4. Bualitn 33, 5.3, 5.5, ayax st yHKIT 2 = z(x,y) :

z = arcsin(y® — x).

5. 3naiitTu % i &L ,ZLHH hyHKIiT, 3agan01 HesiBHO F'(2, 9, 2) = 0:

Ty x? +1n + xcosz =b.
Yy

6. 3HailTu OXi[HY CKAIAPHOTO 10181 u(x, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

—

2 - - -
u=uxz"4arctg(ly+z2), | =i —j+ k, M(1,0,1).
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7. CkitacTil PiBHSIHHS JIOTMYHO! IIONUHM 1 HOpMaJIi 10 1moBepxHi S B Toumi M,
AKIIO

S:at4+ 4+ 244y +60—22—8=0, M(—1,1,-1).

8. JlocaimnTn Ha ekcrpeMyM GyHKIO 2 = 9 — 22 — zy — Y.

9. 3naiiTi Haiibinbine Ta HaiiMenme 3Hadennd ynkiii z = 23 — 3zy + y° B
obnacti D :

10. Jocmignt dbyskiio u© = x2 4+y> + 222 Ha eKcTpeMyM 3a YMOBH T —y +2 = 1.

BapianTt 4

1. 3BHaiitm objacTb BuU3HaUYeHHST (QYHKINI 1 300pa3uTu 11 Ha KOOPJMHATHIM
ILJIOIIMHI:

xr
y+1

a) z=+/16 — 22 — y2; 0) z = arccos

0z

© . . . 82 ces
2. 3naiiTn JacTUHHI TOXIAHI §Z, o pyHKIIT:

a) z=b5y*e® + 32t 4 tg 6a; 6) z=1In(5z* + 4ay® + 9V);

B) 2= (cos(3y +4))"; r) z = (arctgy)*.

3. 3naiitu

dz
a) %, AKIIO

3
z:ln—x, z =1, y=tlnbt;
x? + 6y

9z 5 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z = arccos(y’z), = =v*+1Inu, y= 3COS(4—).
U

o 0%z 0%z 0% : 0%z — .
4. 3uafitn 53, 07 a0y | dyos A byukmil z = z(x,y) :

T
z=In—.
3y

18



5. 3uaiiTu % i g—z it byHKIH, 3aa001 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:

.Y
2223 + arcsin = — cos 2z = 4.
T

6. 3HailTu OXi[HY CKAIAPHOTO M0t u(x, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
9 - — — —
u=x"+Im@By+z2), | =i +25j +2k, M(1,1,0).

7. CkJtacTi PiBHsIHHS JIOTMYHO! IJIONIMHN 1 HOpMaJIi JI0 1moBepxHi S B Touni M,
SAKITO
Sty + 22 —8y—20—4=0, M(—1,-1,0).

8. 3maiitn ekcrpemyM byHKII 2 = 223 — 62y + 2y + 9.
9. BuaiiTn HaiibibiIe Ta HaliMenine 3HadeHHs QyHKIil 2 = zy(4 — x — y) B
obmacti D :

r=0, y=0, y+x=6.

10. docaigntu dynximio v = 2224 y?+ 22 Ha eKcTpeMyM 3a yMOBHI 22 —y+2 = 1.
BapianaT 5
1. 3BHaiitm objacTb BuU3HaUYeHHsST (QYHKINI 1 300pa3uTu 11 Ha KOOPJAMHATHIM
ILJIOIIMHI:
x
a) z= a2 —44+./y; 0) z:arccos§+ln:1:y.

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1MOX1/IHI %, g—;, % yHKIiit:

a) z=Ty's? + 3y + In6x; 0) z=+/bxt+ 4xy? + arcsin y;

B) z=(xtgy)’ 1) 2= (arctgVz)"

3. 3uaiitu
a) &, sxuio
3 2
z = ‘ .z =cost?, y=Indt;
x + 6y
0) % i %, SIKITIO
1
2z =axdarctgy + y’x, r=1u’+Inv, yzvz_ .
u
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" Pz 0%z 0%z : 0%z . .
4. 3uaiitn 53, 9577 B0y | Bgon A byukmil z = z(x,y) :

_ Y
z = arctg —.
x

5. 3uaiiTu % i g_gyc nuist pyHKIT, 3a1an0l Hesisao F(x,y, 2) = 0:

sin (3zy?) + 2%z + zlny = 7.
6. SHaliTu MOXiHY CKAIAPHOTO m0Jist U (T, Y, 2) B Toui M 3a HAIPSIMKOM [, SIKIIO
2 N 7 - >
u=z"+InByr+2z%), | =i —-2j5 +2k, M(1,1,1).

7. CkacTu PiBHSHHSI JOTHYHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJIi 0 moBepxHi S B Toumi M,
SAKITO
S:3x? +yP +22—6y—4dx—4=0, M(1,1,3).

8. 3mnaiitn ekcrpemyM bynKIii z = 2° — 3y + 3°.
9. 3nafiTi HailbinbIne Ta HafiMenmIe sHaueHHa GyHKIT 2 = 22 + 3% —xy + +y
B obsnacti D :

r=0, y=0, y+2=-3.

10. Jdocaigntu Gyukiio u = x3+1y%—23+5 Ha ekcTpemyM 3a yMoBH T4y —2 = 0.
BapianT 6

1. 3naiiTu objacTh BU3HaUeHHs (DYHKINT 1 300pa3utu 11 Ha KOOPMHATHIM
ILJIOTIMHI:

a) z = arcsin (z — 2) + Iny; 6) z=+/2x —a2—1y2+Ilnx—1.

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—z dynkiiit:

a) z = 3y’ + 327 + ctg bx; 6) z=In (62" + 4y*) + (arcsiny)?*;

B) z = (2ytgy)™; r) z = (arccos z*)".

3. 3uaiiTn
a) %, STKITIO
z=a*lnzy + arctg 3z, = =cos2t, y=In5t+ 3;
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0z ; 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z = arccos (22 +y) + 9%, r=3u’+1nv, y=>5v+ 1+ Indu.

. 0%z 0%z 0% : 0%z — .
4. 3uafiTn 53, 07 a0y | dyos A byukmil z = z(x,y) :

Z =er,

5. 3uaiitu % i g—z nist pyHKINT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:

cos (3y)a? + 2° + In (3y + x)2* = 5.

6. 3uaiiTu oXiHy CKaIAPHOTO 101 u(Z, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

—

u = 2*zy + In(y* + %), 127—?—1—5?, M(1,-1,1).

7. CkitacTil PiBHSIHHS JIOTUYHO! ILUIONUHM 1 HOpMaJi J10 1moBepxHi S B Toumi M,
SAKITIO
S:—a? =9y 4+ 22 4+3y—ax—4=0, M(1,-1,2).

8. Bnaiitn excrpemyM GyHKIT 2z = —42? — 6y — y® + 162 + 3.

9. 3uaiiTi Halibinbine Ta HaiiMenne sHavenns Gynxuii z = 4(x — y) — 2% — y?
B obJtacTi D :
r=1, y=1, y+z=—-4

10. Jocnigntn GyHKIO 2 = 22y Ha eKCTPEMyM 3a yMoBu 222 + y? = 4.
BapianT 7

1. 3BHuaiitm objacTh BuU3HaUYeHHST (QYHKINI 1 300pa3uTu 11 Ha KOOPJMHATHIM
ILJIOIIMHI:

a) z=vVxr—2+Iny+ 3; 6) z=+v/2x+6y — a2 —y2—6+In(z — 1).

2. 3HaiiTH YACTUHHI MOXIJIH] %, g—;, % yHKIIT:

a) z = 10y*z® + 3y° + In6zy + 3; 6) z = Sarccosy - r° + el

B) z = (ctgbx)™3V; r) z = (sin3z)".

3. 3naiitu
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a) &, axuo
2
x 2
z = arccos —, x =e', y=In4t;
Y
Jz ; Oz
0) 5= 1 5, AKIIO

U+1
U

z=4dcos(z* 4+ 3y)y® r=>5u’+1nv, y=In

" 0%z 0%z 0%z _
4. Bualitn 33, 5.3, 5.5, | ayal mist yHKIT 2z = z(x,y) :

z = arccos(4y — x).

5. 3naiitTu % i &L ,ZLHH dbyskiiil, 3aganol Hestsuo F(z,y, z) = 0:

22In(z + 2y) — gy iy =T.
2
6. SHaiiTi noxigHy ckajasipHOro noJist u(x,y, z) B rouni M 3a HAIPSIMKOM [, SIKIIO

u = 2v/x +y+yarctg z, T =47 — 3?, M(3,-2,1).

7. CkJacTu piBHSHHS JOTUIHOI IJIONIMHU 1 HOpMaJIi J10 oBepxHi S B Touri M,
AKIIO
S:a?+3y°+32—8yz—2r—4=0, M(1,1,1).

8. Bnaiitn ekcrpemy™m GyHKIIT 2z = 2% 4 3zy + > + 9.

2

9. BnaiiTn HallOLIbIIE Ta HafiMenTe 3Hadenns DYHKIii 2z = 3 + 6y — 12—y +y?

B obstacti D :
0<z<2 0<y<2.

10. Jdocnigntn GyHKIO 2 = 22y Ha eKCTPeMyM 3a yMoBu x2 + y? = 1.
BapianT 8

1. 3naiiTu objacTh BU3HaUeHHs (DYHKINT 1 300pasuTu 11 Ha KOOP/MHATHIM
TLJIOIIHI:

4 — a2 — 92
22 +y2 - 22— 2y —2

a) z = arcsin(y — 2) + /x; 0) z= \4/
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2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/H] %, g—;, % dyHKIiit:

a) z = 12y°2% 4 32* + cos (6y + 5); 0) z=In+/bz* + xy + arcsiny;

B) z=(lny+1)"; r) z = (arccos /)™,

3. 3naiitu

dz
a) G, AKIIO

322+6y)

z = ¢l ., = =arccos2t, y = In4t:

0z ; 0z
0) 52 1 52, AKIIO

. X )
2 = Insin —. z = u’cosv = sinv + 14u.
3 ) )

" Pz 0%z 0%z : 0%z o .
4. 3uafitn 53, 07 a0y | ayog A byukmil z = z(x,y) :

z = ctg(dy + x).

5. Buaiitu % i g—”yc nuist pyHKIT, 3a1an0l HesisHO F(x,y, 2) = 0:

Lt ny+3c+ 28 =6
<

6. 3HailTu OXi[HY CKaJIAPHOTO 101 U (T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

—

w=In(3+2%) +aye, | =—i +25 —2k, M(1,3,2).

7. CkitacTil PiBHSIHHS JIOTUYHO! ILUIONUHM 1 HOpMaJIi J10 moBepxHi S B Toumi M,
AKIIO
S:20% —yP+ 22 —dy—ax—-3=0, M(-1,-1,2).

8. 3naiitu ekcrpemy™m yHKHil 2z = 37 — 9xy + 3y + 9.
9. 3naiiTn Haitbisbie Ta naiiveniie snadenns GyHKILT 2 = 22 +xy +1y? — 20—y

B obstacti D :
x>0, y>0, y+z <4

10. Hocaigutu dyukiio z = 222 + y? Ha ekcTpeMyM 3a yMOBH 3% + 2y = 4.
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BapianT 9

1. 3naiiTu objacTh BU3HaUeHHs (DYHKINI 1 300pa3utu 11 Ha KOOPJAMHATHIM
ILJIOTIMHI:

2 2_9
a) z=Dbarcsin(z — 2) +In (2 — y); 0) z= 1\0/.7: -;y Y
—x

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—;, % yHKIIiT:

a) z= 6y°V23 + 3y° + In Tz 6) z = Incos(z* + 4xy?) + arcsin 4y;

b) z=alltgdy)s 1) 2= (V)

3. 3uaiitu
a) &, axuio
322
z=y’ln=——, x = arccost, y= e
Yy
Jz : 0z
0) 52 1 5, AKIIO

2x

Vy+1

o 0z 9%z 0%z . 0%z .o .
4. 3uaiitn 33, 977> Judy | gygoz A bynkuii z = z(x,y) :

z = arctg z=u’+Inv, y=0v>+Indu.

z = arcsin(7z — 3y).

5. 3naiitu % i g—z st byHKI, 3a1a001 HestBHO F(2,y, 2) = 0:

ny + 4eY% — 123 = 8.

6. 3uaiiTn moxiHy cKajasipHoro moJist u(x, y, z) B Touni M 3a HanpsMKOM [, SKIIO

u=In(y + V2% + 2?), T = —7—27—1—?, M(-3,1,4).

7. CkJacTu piBHAHHS JOTUYHOI IJIONIUHU 1 HOpMaJIi J10 oBepxHi S B Touri M,
SIKIIO
S:at+yP+22—8y—20—-4=0, M(—1,-1,0).

8. Bnaiitn excrpemyM GyHKIT 2z = 22 + vy + 42 + 1 — .
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9. 3uaiiTu Hajibiabie Ta Hajimenmte sHadennst Gynkuii z = (z — 1)% + 2 B
obnacti D :
0<zx<3, —-1<y<lLl

10. Tocaignt GyHKIN0 2 = 42y Ha eKCTpeMyM 3a yMoBH 2 + 2y = 1.

BapianT 10

1. 3BHaiitn objacTb Bu3HaUYeHHsT (QYHKINI 1 300pa3uTu 11 Ha KOOPJAMHATHIM
ILJIOIIMHI:

2 + 4y — 2 —y? — 1
a) z=+/(4—2%) +In(y+1); 0) z:\4/ rrey vy :

22 — 2z + 12

2. 3HaiiTH YaCTUHHI MOXiJIHi %, g—;, % yHKIIT:

$3

a) z = 62°\/y* + 3y° + arcsin Tz; 0) z = arcsin— —4lnuz;
Y

B) z = (rcos2y)"; r) z = (@),

3. 3naiitu

a) &, sxuio
z=y"+1In(3y* — ), x = arccost, y=e*;

0z ; 0z
0) 52 1 32, AKIIO

z=ctg2ey’ +/y+1, z=u*+Inv, y=1v>+ cosdu.

Pz 9%z 0%z . 9%z .o .
9550 G Doy | Bgon A byskii z = z(x,y) :

4. 3naiitn

z = x* arctg /7.
0z

5. Bnaiitu 5 i g—”yc nist pyHKINT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:

ry® + 5In(2° + 2%) + x2 = 8.

6. 3HaiiTu OXi[HY CKaJIAPHOTO 10Jst U (T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

- =

w=In(?+ 22 +y, | =1 -25 -k, M(121).
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7. CkJacTu PiBHSHHSI JOTUIHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJIi 10 noBepxHi S B Touri M,
SKIIO
S:al+ i+ +6y+4e—8=0, M(—1,1,2).

8. 3naiitn ekcrpemy™m yHKHIT 2z = 62 — 322 — 6y — 3y% + 9.
9. 3HaiiTi HaflbiIbIIe Ta HaliMeHIIe 3HaUeHH BYHKII 2 = 22 — 2y 4+ y? + 92 —
6y + 20 B obs1acti D :

10. Jocaigntn dbynkmio z = w2 + 42y + 5y? Ha eKCTpeMyM 3a yMOBH T + 1y = 2.
BapianT 11

1.3naiit obslacTh Bu3HAUYEHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
ILJIOTIMHI:

a) z =arccos (z +1)++/(y — 2); 6) z=+/(6x —22 —12)+1n(z+1)

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/HI %, g—;, % dynKIiit:

a) z = 4xy" + 3y° + 5P 6) z = Incos(z* + 5xy?) + arcsin 4y;

B) z=2a"(tg3y)"; 1) 2= (Va)rl

3. 3naiitu

dz
a) 5, AKIIO

2
z=y’lnz + arctg%, ¢ = arccos 3t, y=t>+05;

6) 912 sk
20 4+ 1
2 = arctg ———, x =2u+Inv, y=v°+ cosdu.
& V3y +1 Y
2 2, .
4. Bnaiitu gx g Z, a‘?cay ayax ist yHKIT 2 = 2(x,y) :
22 +1
z=1In :
3Y
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5. 3uaiiTu % i g—z it byHKIH, 3aa001 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:

52
3 Iny + = — arctgz = 8.
Y

6. 3HaiiTu OXi[HY CKaIAPHOTO 1011 u(T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

—

y e -
u=arctg=+xz, | =—1 —2j +2k, M(2,2,—-1).
x

7. CkacTu PiBHSHHSI JOTHYHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJIi 0 moBepxHi S B Touri M,
SIKITTO
S:20® — P+ 22 -4z 4y —13=0, M(2,1,-1).
8. Bnaiitn excrpemyM GyHKIIT 2z = 8z — 222 — 8y — 2y + 9.
9. 3naijiTu naiibiibine Ta HafiMenme suadenus Gynxnil 2 = a2 + 1% — 3yx B
obnacti D :
r=0, =2, y=3, y=0.

10. HocainnTtu dbyukmio z = 22 + 2y + y> — 22 — Y Ha eKCTPeMyM 3a YMOBHU
20 —y = 2.

BapianT 12

1.3nafiti obslacTb Bu3HAUYeHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
TLJIOIIHI:

a) z =arccos (r+1—y); 6) z=+/(40 — 22 —y2) +1In(y —z +2)

2. 3uafiTi YaCTUHHI 1TOX1/H] %, g—;, % ynkiiit:

a) z = 4arcsinz + 3y°z® + In 6xy; 6) »=1In(5z"\/y + f_ 1)5
)

B) 2= By +1)"" 1) 2= (zctgy)’

3. 3naiitu

d
a) 5, AKIIO

T+ 3

Z = arcsin 5
Y

.z =3t"4+4, y=Int;

0z ; 0z
0) 52 1 52, AKIIO

z = y*arcsin (9z + 3) + %, r=2u®+1Inv, y = cosdu + 5v.
Yy
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" Pz 0%z 0%z : 0%z . .
4. 3uaiitn 53, 9577 B0y | Bgon A byukmil z = z(x,y) :

3
2 4

2
Z=—+xY".
3y Y

5. 3uaiiTu % i g—z st byHKI, 3a1an01 HestBHO F(2,y, 2) = 0:

2 x’
y“Inxr + — — arccosz = 7.
z

6. 3uaiiTn noxiHy cKajsipHoro noJist u(x, y, z) B Touni M 3a HanpsMKOM [, SKIIO
— —
w=1In(142%) —a2yv/z, I :47—7)+ k, M(1,—2,4).

7. CkJtacTi PiBHsIHHS JIOTMYHOI IJIONIUHU 1 HOPMaJIi JI0 rmoBepxHi S B Touli M,
SAKITO
S’y + 22 —8y—20—4=0, M(—1,-1,0).

8. Bnaiitu excrpemyM GyHKIIT 2z = 22 — 22y + 3% + 20 — ¥
9. 3naiiTn HaitbiibIne Ta HaliMenme 3Hadenns Gynkmii z = 2% + y° — 3yx B
obnacti D :
r=0, =2, y=3, y=0.

10. JochimuTn (pyHKIIO 2 = Ty Ha €KCTPEMYM 3a YMOBHU 2T + 3y = O.
BapianaT 13

1.3naiit obsacTb Bu3HAUEHHsT (QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOPJAMHATHIM
ILJIONTUHI:

2 2 2_4 1
a) r=\(@—y) +In(l—z); 6 z\/ AT Ay T

2?2 +y? + 2x

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—;, % yHKIIiT:

2
a) z = by’ arcsin 2z + 2° + In4ay?; 0) z=+/(y+ 1)1:_;
Y

B) z = (vucosz)®; r) z = (zsiny)’.

3. 3naiitu
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dz
a) G, AKIIO

z = arcsin (z + 3)y* + ST p = 3cost, y=Indt

6)%1%,HKHLO
rz+3

2z =Insin ——, x =2cosu+ 3v*, y=sinbu+v.
2y +1

o 0%z 9%z 0%z . 0%z e .
4. 3uaiitn 33, 977> Juoy | gygoz A bynkuii z = z(x,y) :

z =In(72° — 4y).

5. 3uaiiTu % i g—”yc nuist pyHKINT, 3a1an0l Hesisao F(x,y, z) = 0:

y?In (z + 1) + z2® — arccos z = 7.

6. 3HailTu OXiHY CKAIAPHOTO 10131 u(T, Y, 2) B To4Ii M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
2 2, 7 - - =7
u=In@B—-x*)+ayz, | =21 —4j +4k, M(1,3,2).

7. CkJacTu piBHAHHS JOTUIHOI TJIONIMHU 1 HOpMaJIi J10 noBepxHi S B Touri M,
AKIIO
S:at+ 22 —byz+3y—46=0, M(-1,-1,0).

8. 3naiitn excrpemyM bynkiii z = 12 — 6z + 2y? — 9.
9. 3uaiiTn HaiibibIIe Ta HaliMeniie 3Hauenna GyHKHil 2z = 2%y(4 —x —y) B
obnacti D :
r=0, y=0, y+x=6.

1
T

10. TocaiguTu dyHKI0 2 = = + i Ha, €KCTPEMYM 3a YMOBU T + Yy = 2.

BapianT 14

1.3naiit obslacTb BuU3HAUYEHHsS QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOP/MHATHIM
IIJTOIIIHI:

a) z = arcsin (z — 2) +Iny + 2; 6) 2= /(16 —22 —y2) +1In(y — z + 2).

0z 0z 0z I
dx’ By’ %QDYHKLHH-

2. 3HaiiTi 9acTUHHI TOX1/IH]
a) z = 4a%y + arccos 4x; 6) z = In(5z*y/y3) + arcsin z*;
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B) z = (cos4dy)* ™, r) z = (ysinx)’.

3. 3naiitu

dz
a) G, AKIIO

z = 2 arcsin® VY, T =Inlnt, y=arctgt;

0z : 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z=In(2?+e"), z=2u+Inv’, y=sindu+ 57

. Pz 0%z 0%z
4. 3uaiitn 93, 557 Jady | ayax ist pyHKIil 2 = z(x,y)

VY

Z = arccos —.
T

5. 3uaiiTu gz g—z st GyHKI, 3a1an01 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:
2
5 2z
xr"Iny+ — —yarccosz = 7.
x
6. 3HaiiTu 110Xi[HY CKaJIAPHOTrO 101 U (X, Y, 2) B o4l M 3a HAIPSIMKOM [, SKIIO

9 — — - =
u=ua"+2arctg(z—y), | ==27 +275 + k, M(1,2,—1).

7. CkJtacTy PiBHSIHHS JIOTMYHO! IJIONIMHU 1 HOpMaJi JI0 1moBepxHi S B Touni M,
SAKITO
Sty —wz—z2y—4=0, M(0,3,3).

8. 3naiitn ekcrpemyM bynkiii z = —2x2 + 2xy — 4y> + 8.
9. 3naiiTn Haffbibie Ta HalMeHIe 3Ha9eHHA PYHKITIT
2 =2 +yt — 22% + 4oy — 2y B obnacti D :

0<zx<3, 0<y<2

10. Jdocuimut GyHKIio © = T — 2y 422 Ha eKCTpeMyM 3a yMOBH x>+ +2% = 9.
BapianT 15

1.3naiit obstacTh Bu3HAUYEHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 HaA KOOPAMHATHIM
ILJIONTNHI:

a) z = arcsin (z +vy) + In (y — 2); 6) 2=+/(9—22—y?) +In(y — )
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2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/H] a;, g—;, % yHKIIT:

a) z = 4x"y® + arcsin 3z + 7; 6) z=y>+ " arcsin z;

B) z = u'(sin3y)"; r) z = (arctg vz)"
3. Snaiitn
a) &, axuio

Z = arccos 2£, r = (In t)2, Yy = arcctgt;
T

6) dz : 0z

Fo 1 5=, AKITO

z=2In+/(22 + 4xy?), = =1’cosu, y=4vsinu.

" 0z 0%z 0%z i 0%z
4. Snaiitn 93, Tyg’ ety | 3y07 A1 bynKuil z = z(x,y) :

2z
z = arcsin —.
y

5. 3naiitu gz i 2 ay st byHKI, 3a1a001 HestBHO F(2,y, 2) = 0:

x
y? COSIC+—4+Z + arccos z = 7.

6. 3uaiiTn moxiHy cKajsipHoro nojst u(x,y, z) B Touni M 3a HanpsMKOM [, SKIITO
9 — — — —
u=yln(l+2z*)—arctgz, | =2i —3j5 —2k, M(0,1,1).

7. CkJtacTil PiBHSIHHSA JIOTHYHOI IJIONUHU 1 HOpMaJIi 710 1moBepxHi S B Touli M,
SKITO
S:at 4y -2 +2y—2x—-4=0, M(—1,-1,0).

8. 3maiitn ekcrpemyM byHKIIT 2 = —a° + 22y — y° + 22 + y? + 4.

9. 3HaiiTy Halibi/IbIIe Ta HaiiMeHIe 3Hauenns GYHKIl 2 = 22y — 322 4+ 10 — 212
B obsacti D :
—1<x<1, -2<y<0.

10. docniantn GyHKIO 2 = 22y Ha eKCTPeMyM 3a yMoBu 22 + y? = 4.
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BapianaT 16

1.3naiit obsacTb BuU3HAUYEHHS QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOPAMHATHIM
IIJTONTIHI:

a) z=In(zx+y—3)+ln(y — z + 3); 6) z = \/4r — a2 — y2 — 4y — 4+In (22 — 1)

2. BHaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—; pyHKIiiT:

a) z =3z’ + arcctg 3y + 7; 6) z =1In(siny? + 3z%y°) + **;

B) z = (sin3z)¥; r) z = (cos3x + 5)"".

3. 3naiitu

d
a) 5, AKIIO

Z = arccos \/2x — v, x:2t2—|—3, y=V3t+1;
6) 0z : 0z

0 1 B AKIIO

2 =2 lnzy, x=cosu+4v, y=uv+ sindu.

. Pz 9%z %z . 9%z — .
4. 3naittn 93, 07 ooy | 3g0r A bynkuil z = z(x,y) :

z = In (327 — 3y?).

5. 3uaiiTu % i g—gy” nuist pyHKINT, 3a1an0l Hesisao F(x,y, 2) = 0:

y?In (z2) + 2% + arccos % = 7.
6. 3HaiiTu OXi[HYy CKaIAPHOTO 101t u(x, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
— —
w=In(1+2?+9°) — (@2 +22), | = 274—27— k, M(1,1,0).

7. CkJtacTi PiBHSIHHS JIOTMYHOI IJIONIMHU 1 HOPMaJIi JI0 1moBepxHi S B Touni M,
SAKITO
S:a 4y —22 -2z +20—2=0, M(1,1,1).

8. 3maiitn ekcrpemyM byHKIIT 2z = 32° — 62y + 3y° — 322 — 3y® + 8.
9. 3naiiTn Haiibisnbine Ta HajiMenme 3nadenns Gynkiii z = a° + Sy — 6xy + 1
B obsacti D :

r=0 =2, y=0, y=2.
1
y

10. /TociaignTn pyHKIio 2 = % + = Ha eKCTpeMyM 3a yMoBU & + y = 1.

32



BapianT 17

1.3nafit obstacTb Bu3HaUeHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
ILJIOTIMHI:

a) z = arcsin (z +y — 3); 6) z2=1+/16 — 22 —y2 +In(z —y).

. : . : 0z 0z to

2. 3naiiTn YaCTUHHI TOXIIHI $Z, o pyHKII:
_ ..3.5 . 2 2xy .
a) z = x’y’ + arccos 3y + Tx; 0) z =y-arccosz + e“Y;

)ycosx

B) z = (ctg 5x)y2; r) z= (Y +1

3. Buaiitu
a) % sxuo
20 +y

z =arccos ——=, x =243, y=1In3t+1;
T+ 3y

0z : 0z
0) 5= 1 5, AKIIO

z=In(2%y +y° —Vx), v=u*+4v, y=In(5u+?).

s e 92 0% i 0P .
4. 3nafitn g3, a—yg, &Eazy i ayazx ist yHKIT 2 = z(x,y) :

z = tg (zy).

5. BuaiiTu % i g—z nuist pyHKIT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:

y*In (12) + 2% + arccos 2* = 7.

6. 3uaiiTn moxiHy cKajgsipHoro moJst u(x, y, z) B Touni M 3a HaNpsaMKOM [, SKIIO

— — — =
u=yry—\4—-22 1 =21 —-2j5 — k, M(1,1,0).

7. CkjacTu piBHSHHSI JOTUYHOI IJIONIMHU 1 HOpMaJIi 0 moBepxHi S B Touri M,
SIKITIO
S:a? 49y +322—y—br—4=0, M(1,1,0).
8. 3mnaiitn ekcrpemyM byHKIii z = 62 — 2y + 32 + y* + 4.
9. 3HuaiiTu Haiibiibie Ta HaliMeHIle 3HadeHHs DYHKIH 2 = zy(4d — x — y) B
obnacti D :
rxr=0, y=0, y+zx=6.

10. Jocainurn bynkiio 2z = 22 + 122y + 2y? Ha eKCTpeMyM 3a yMoBH 412 +
2
y° = 25.
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BapianaT 18

1.3naiit obslacTb Bu3HAUYEHHsS QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOP/MHATHIM
IIJTOIIIHI:

a) z:lnx+y; 6) z=14—224+1In(2y — 7).
Y

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—;, % yHKIIiT:

a) z = 32%y" + arccos 3z + 7Iny; 6) z = x(siny)® + In 32y + 4x);

y arcsin x

B) z = (ysin3z)"; r) z=(y+1)

3. 3naiitu

a) %, SIKITIO
2z =y?arcsinV2x — 1, = = el 3 y = 1In (3t + 1);
0) % i %, STKITIO
Vi+1
Y2

. Pz 9%z %z . 9%z — .
4. Snaittn 33, 07 ooy | 9g0r A bynkuil z = z(x,y) :

, r=Inu+v% y=1v>+ cosbu.

z = arcctg

z = arcsin (y* — 4x).

5. 3uaiitu % i g—z nist pyHKINT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:

2% cos (z2) + y*2* 4 arccosy* = 7.

6. 3HailTu OXi[HYy CKaIAPHOTO 10t u(x, Y, 2) B To4ri M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

— — —
u=/ryz+sin(z+2y), | =-3j —4k, M(1,1,0).

7.CKJIacTU PIBHAHHSA JIOTUYHOI IIOMUHU 1 HOpMaJi /10 oBepxHi S B Touni M,
SIKITIO
S:at—yP+ 22 +y—5r—4=0, M(1,2,0).
8. 3mnaiitn excrpemyM bynKiii z = 2° — 3z — 2y + 6y + 4.
9. 3naiiTn HaiibiabIIe Ta HaiiMente 3Hauenns Gynkiii z = 22 —y2 +3y — 1 B
obnacti D :
rxr=0, y=0, y+z=3.

2

10. Jdocnigntn dynkmio z = 22 — xy + y? Ha eKcTpeMyM 3a YMOBH & + y = 2.
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BapiasaT 19

1.3naiit obslacTb Bu3HaUeHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOPJAMHATHIM
ILJIONTUHI:

5 T
_— 0 = /4 — a2 —q? .
O ) z x y+(a:—y)

a) z =

2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—; dyHKIIii:

a) z=/yt+ 1y arctgdr + Tlnz; 6) z = arccos (5xy® + *);
B) z= (Inz+2)", r) z = (ctg3z)"™".

3. 3naiitu

d
a) 9, AKIIO

Yy 2
2z =arccos —=, v =-¢€ , y=In2t

NZ3
6) &1 %, axuo
31, L 2 3
z=y"In—, r=u"+4v, y = arccosu + v°.
Y

0?2z 9%z 0%z ;. 0%z . .
9570 3% Deog | agor A bynkii z = z(x,y) :

4. 3uaiitn

z = cos (dzy — b).

5. BuaiiTu % i g—z st byHKI, 3aa801 HestBHO F(2,y, 2) = 0:

ey”‘”cosz—|—z2y—|—lnE =17.

6. 3HailTu OXi[HY CKaJIAPHOTrO 10t U (T, Y, 2) B o4l M 3a HAIPSIMKOM [, SKIIO
— — — —
u=z(lny —arctgz), [ =4i +2j +4k, M(-1,1,-2).

7. CkJIacTu PiBHSHHSI JOTUYHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJIi J10 oBepxHi S B Touri M,
SKIIO
S+ 42 +322 —6y+42-3=0, M(1,1,1).
8. Bmnaiitu excrpemyM GyHKIT 2 = 222 4 y? + 42 — 6y + 4.
9. 3HaiiTi HalibiibIIe Ta HaliMeHIIe 3HadeHHA GyHKIIT 2 = 2° + y° — 9zy + 27

B obJstacti D :
0<zxz<4, 0<y<A4.

10. JocainnTn dbynkiio z = 12 + 2y + y? Ha eKcTpeMyM 3a yMOBH T — y = —4.
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BapianaT 20

1.3naiiTn obsiacTh BU3HA4YeHHs (yHKIIT 1 300pasuTu i1 Ha KOOPJMHATHIM
ILJIOIIMHI:

S e—
a) 224—2xy_ 0) z=+4—y>+ 2z — 22

2. 3HaiiTH YaCTUHHI 1OXiJIHi %, g—; pyHKII:

a) z=y"+ 2’ arcsindy + Tln z; 6) z = x? arccos y;

)ycosx

B) z = (sinz)vY; r) z=(y*+1

3. 3naiitu

d
a) 5, AKIIO

z=Ina3+4y?, x =-expt, y=sin2t;

9z 5 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z = arcsin /yz + 2%, x =u’+4v, y=In2u+ v’

0% Pr 9% c O .
4. 3uaiitn 53, a—yﬁ, ax—gy i ay—a’z ist pyHKIl 2 = z(x,y)

z = arccos (4x — 5y).

5. 3uaiiTu % i g—z nist pyHKINT, 3a1an0l HesiBHO F(x,y, 2) = 0:

e —xyz+y+In2x =7,

6. 3HaiiTu OXiHYy CKAIAPHOTO 101 u(Z, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

w=aty — A2 1522, 1 =i +47 — k, M(—4,1,2).

7. CkacTu PiBHSHHSI JOTUYHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJI 10 nmoBepxHi S B Touri M,
AKITO
S:z=22"—y* -8y — 22 —4y, M(—1,1,1).

8. 3naiitn ekcrpemyM bynkiii z = 22° — 6x — 4y + 3y + 4.
9. 3naiiTn naiibisbie Ta najiMenie 3nadenna Gynxuil z = v+ 4% — 6x 4+ 4y +4
B obJtacTi D :

1<z<4, 0<y <3

10. Jdocnigntn dynkmnio z = 0.52% — xy Ha eKCTpeMyM 3a yMOBH 2T + y = 5.
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BapianT 21

1.3nafit obslacTb Bu3HAUYEHHs QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOP/MHATHIM
TLJIOIIMHI:

4
a) 2= ——; 6) z=+/4y — 22 — 2 +1In (2 — 1)
/22 — 42
" : son 0z 0z 0z T
2. BnaiiTi wacTuHHi noxiui gk, 5%, g MyHKii:
a) z=VadyS +In (4zy® + 6) 4 7arccos z; 6) z =y e +1In (72> +y);

B) z=u'(cosy)"; r) z = (arccos \/§)ny

3. 3HaiiTn

dz
a) &, AKII0

T+ 2y
x2+4’

z:\/Ey5+

xr = cost, y = arcsin 2t;
Jz : 0z
0) 52 i 5=, AKIIO

2
z = y5ln%, z=1Inu+4v, y=arctgu+ v’

" 0%z 0%z 0% : 0%z o .
4. 3uafitn 53, 07 a0y | dyos A byukmil z = z(x,y) :

z=In(Va(y+1)).
0z

5. Bnaiitn $= i g—z nuist byHKII, 3aman0l Hesiso F(x,y, 2) = 0:

x
In (4y*) cosx + 22y + = = 7.
z
6. 3HaiiTu OoXiHYy CKAIAPHOTO 101 u(Z, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
— — — —
u=uxy—zarctgx, | =4i +2j +4k, M(-1,1,-2).
7. CkJtacTy PiBHSIHHS JIOTMYHO! IJIONIMHU 1 HOpMaJi JI0 1moBepxHi S B Touni M,
SAKITIO
S:a? =2+ 22 —dy+22—-13=0, M(3,1,2).
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8. Bnaiitu excrpemyM Gyukuii z = 2 — 3z — y? — 6y + 4 + xv.
9. 3HaiiTi HaitbinbIe Ta HaifiMeHme 3HadeHHs ByHKHI z = 2° 4+ y° — 32y B
obnacti D :

—-1<z<2 0<y<3.

10. Jocrimutn dynkiio z = 22 — 6z + y* + 4y + 2 Ha eKCTpeMyM 32 YMOBHU
2x + 3y = 0.

BapianT 22

1.3naiit obsacTb Bu3HAYEHHsS QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
IIJTONIIHI:

a) z=1In(y+4)+1In(z — 2); 6) z=+2r—22—y2+Inx

2. 3HaiiTH YaCTUHHI IOXi/IH] gfc : g—;, % pyHKIIT:

a) z =22y’ + L+ arcsin 2z; 0) z=Incos— ~ et
y! Y
b) z=(yctga)s 1) z=(n(1+y")”
3. 3naiitu
a) & sxio
5, T +2y :
2=y’ + , T =cost, y = arcsin 2t;
x? 44
6) 912 saximo
2
x
z=y’In—, z=u>+4v, y=arctgu+ v’
Y
4. Suaiitn %, giy’é, ggy i 8‘2&, st byHKIT 2 = 2(x,y) :
2 = 1y cos/.
5. Suaiitn g;i I g—z nist pyHKILT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:
x
¥ sin z + 2y +In= =T1.
z
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6. 3uaiiTn noxiHy ckajasipHoro moJjist u(x,y, z) B Touni M 3a HaNpsMKOM [, SKIIO
9 — — — —
u=xIn(l+y*)—arctgz, | =—-31 +2j5 —2k, M(0,1,1).

7. CkjacTu PiBHSHHSI JOTUIHOI IJIONIMHN 1 HOpMaJIi J10 nmoBepxHi S B Touri M,
AKIIO
S:dyt — 24 day —xz+32-9=0, M(1,-2,1).

8. 3maiitn ekcrpemyM byHKII 2 = 23 — 62y + 8y + 2.
9. 3HaiiTy HaiibibIIe Ta HaiiMente 3nadenns GyHKIl z = 22 +y? — 4z + 2y + 3
B obsacti D :

—1<2z<3, 2<y<0.

10. Jocaigutu GyHKINO 2 = 2 + 2y Ha eKCTpeMyM 3a yMoBH 12 + 3% = 5.
BapianT 23

1.3naiiTn obsiacTh BU3HAUYEHHs (DYHKIIT 1 300pasuTu i1 Ha KOOPJMHATHIM
ILJIOIIMHI:

20 — 2 _ .2
a) z=In(l—y)+arcsin(z —y); 0 Z_\/fxa;y%

2. 3HafiTu YaCTUHHI 1TOX1/IHI %, g—;, % dyHKIiit:
a) z= 22"+ Inx + 3y + arctg 2z; 6) z = x -arcsin (yz°) + Iny;

B) z = (Inz)"; r) z = (arctgxy)’.

3. 3naiitu

dz
a) 5, AKIIO

2=y’ +In(2° +4) +sin 3y +4), x=1°, y=arccos2t;

0z ; 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

2

2z =y*arctg/z, x=u’cosv y=Inu+v>.

" 0%z 0%z 0% : 0%z o .
4. 3uafitn 53, 07 a0y | ayos AE byukmil z = z(x,y) :

z = sin (zy).
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5. 3uaiiTu % i g—z it byHKIH, 3aa001 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:

rsiny + arctg z — yarcsinx = 6.

6. 3HaiiTi OXiHY CKAIAPHOTO 1011 u(Z, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
9 — — — —
u=xIn(l+y*)—arctgz, | =—-3¢ +2j5 —2k, M(0,1,1).

7. CkJacTu piBHSHHS JOTUYHOI IJIONMHU 1 HOpMaJIi 10 oBepxHi S B Touri M,
SAKIIO
S:z=a?+y*+8xy—2z —4y—3, M(1,—1,1).

8. 3maiitn ekcrpemyM byHKIIT 2 = 22 + 2y + y° — 22 — .
9. 3HaiiTi HaiibiibIIe Ta HaiiMenme snadenns Gyukmil z = 22 + yx? +y? + 1
B obnacti D :

—1<z<1, 2<y<1

10. Jocnigntn dyukmio z = 22 + y? Ha eKcTpeMyM 3a yMoBH 47 + 3y = 12.
BapianT 24

1.3naiit obslacTb BuU3HAUYEHHsS QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
IIJTOITIHI:

a) z=1In(9— 2% —y%); 6) z=1+/16—a2 —y2+1In(y —1).

2. 3HaiiTu YacTUHHI 1TOX1/HI %, g—;, % yHKIIT:

a) z=2y"+ % +In (22 + 3); 6) z = a®arccosy + eVt
Y

2

B) z= (ycosz)"; r) z = (sin2y)¥".
3. Snaiitu
a) %, STKITIO

1
z=In——, x =cost, y=sint;
x? + y? Y

0) % i %, SIKITIO

2

z= < + arcsin (2%y), = =v*+3u, y = cosu+ v’
x
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" Pz 0%z 0%z : 0%z . .
4. 3uaiitn 53, 9577 B0y | Bgon A byukmil z = z(x,y) :

z =1In+/2% + 4y.
0z

5. Bnaiitn §= i g—; nuist byHKII, 3a1an0l Hesiso F(x,y, 2) = 0:

z?cosy + Z2lnx — - 3.

z

6. 3uaiiTn moxiHy cKagsipHoro mojist u(x, y, z) B Touni M 3a HanpsMKOM [, SIKIIO
5 - — — —
u=2In(x*=5)+4dzay, | =i +2j5 —2k, M(1,1,1).

7. CkyacTil PiBHSIHHS JIOTHYHOI ILUIONUHM 1 HOPMaJi JO IOBEpXHI S B TOUI ,
AKIIO
S:3xP4y* — 22 —6y—2:—4=0, M(1,1,0).

8. Bnaiitn excrpemyM GyHKIIT 2z = 2y — 322 — 292

9. 3naiiTu naiibiibie Ta nafimene snadenus Gynxnil 2 = 12 —2y? +4xy —6x+5
B obstacti D :
rx=0, y=0, y+z=3.

10. JTocaignt GyHKINO 2 = 22 + ¥ Ha eKCTpeMyM 3a ymMoBn 22 + 32 = 20.
BapianT 25

1.3nafit obstacTh Bu3HAUYeHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOPAMHATHIM
IO HI:

a) z = arcsinx — y; 6) z=+/6x—22—192+1In(x—3)

2. 3HaiiTu YaCTUHHI 1MTOX1/IHI %, g—; dyHKITiit:
-3

a) z =23’ + x—4 + arccos 2x; 6) z =¥ £ In (2 + 49%);

Y
B) z= (2 +1)"; r) z = (xsiny)”.

3. 3naiitu

a) %, STKITIO
T+y
Y

. r=t2+t, y=sint;

z = arcsin
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0z : 0z
0) 5= 1 5=, AKIIO

z=1In(2*>+3y* + ) +expcosz, = =vu, y=u-+v>

" 0%z 0%z 0% : 0%z
4. 3uafitn 53, o7 a0y | dyos A byukmil z = z(x,y) :

x
z = arcctg —.
Y

5. 3uaiitu % i g—z st GyHKIH, 3aa001 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:

22 ctgy + % —xctgy = 5.
z
6. 3HailTu OXi[HY CKaIAPHOTO 10131 u(T, Y, 2) B o4l M 3a HAIPSIMKOM [, SKIIO

7. CkJtacTi PiBHSIHHSA JIOTMYHO! IJIONIUHU 1 HOPMaJIi JI0 1moBepxHi S B Touni M,
SAKITO
S:da? + 32+ 22 =52 -2y —4=0, M(1,1,2).

8. 3naiitn excrpemyM bynkiii z = —a? + 2z — y? + 6y + 4.
9. 3HailTn Haiibi/IbIe Ta HaliMeHIIe 3HaYeH A QYHKIIT 2 = 22 — 2y° +4xy — 6245
B obJtacTi D :

r=-1, y=0, y+x=3.

10. JlocaiguTn QpyHKINIO 2 = XY HAa €KCTPEMYM 3a YMOBH 2% + 3y = 5.
BapianT 26

1.3naiit obstacTh Bu3HAUEHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 HaA KOOPMHATHIM
ILJTONTUHI:

Tr+vy

— 22 —y2 + 2?2 — 2y; 0) z = arcsin

2. BHaliT YaCTUHHI 1TOX1/IHI 8;, g—;, % yHKIIT:

3
a) z—2x2y6+y + arccos \/; 6) 2= \/y+2arctgy,
x? T
B) 2= (ycosu)"; r) z = (xarcsiny)”.
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3. 3naiitu

dz
a) 5, AKIIO

z=2In+/23 +4xy, x =cost, y=sint?
0) % i %, SIKITIO
2 = arccos\/T - 2y, x =ovu?, y=u-+v’.

" 0%z 0%z 0% : 0%z o .
4. 3uafitn 53, 07 a0y | dyos A dbyukmil z = z(x,y) :

z =1Iln—.
y

5. BuaiiTu % i g—; nuist byHKII, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:

y? arcsinx + % —xlny = 5.
z

6. 3HailTu OXi[HY CKAIAPHOTO 1081 u(T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO

—

2 - — -
u=2arctg(z —x)+y>, | =-2i + 75 +2k, M(-1,1,2).

7. CkJacTu PiBHSHHST JOTUIHOI IJIONMHU 1 HOpMaJIi 10 oBepxHi S B Touri M,
SAKIIO
S:—a?+ 2+ —-3y—20—4=0, M(1,-1,2).

8. 3mnaiitn ekcrpemyM bynkiii z = —3x2 + 2xy — 2y? + 10.
9. 3HaiiTn Hafibinbme Ta HaitMenme snauenns QYKL 2 = 22° — xy? + 522 + 1
B obJtacTi D :

r=0 y=0, z=1, y=2.

10. Jocnigntn GyHKIIO 2 = Ty Ha eKCTPEMYM 3a yMoBH T2 + 32 = 12,
BapianT 27

1.3naiit obslacTb BuU3HAYEHHS QYHKINT 1 300pasutu 11 HaA KOOP/MHATHIM
IIJTONIHI:

a) z=+v2r—22+In(y+1); 0) z=v22—y+2+In(2—1x)
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2. 3HaliTu YaCTUHHI 1TOX1/H] %, g—; pyHKILiit:

-3
a) z=2x%" + 3;4 + arctg 2x; 6) z =22 +1n(x + 4y);
B) z = (arctgx)Y; r) z = (arcsiny)’".

3. 3naittn

a) %, STKITIO

2
z :lnx +y7 xr =cost, Yy =sint;
Y

0z ; 0z
0) 5. 1 5=, AKIIO

z=arcsiny/(z —vy), v=0v+u, y=u-+v
0z 0?2 0%z : 0%z

9550 G Doy | Bgon A byskii z = z(x,y) :

z = \/ycosz.

4. 3Haiitn

5. 3uaiitu % i g—z st byHKIH, 3a1a001 HestBHO F(2,y, 2) = 0:
x+1
a2 ctg 2 + o zlny = 5.

6. 3uaiiTu moxiHy cKajsipHoro nojist u(x, y, z) B Touni M 3a HanpsMKOM [, SIKIIO
— —
u=4/x+y+2yarctgz, [ = 47 —3% , M(3,-2,1).

7. CkJtacTil PiBHsIHHS JIOTHMYHO! IIONIMHU 1 HOpMaJIi 710 1moBepxHi S B Touni M,
SKITO
S:—a? —yf 4222 +6y—20—-7=0, M(L1,2).

8. Bnaiitu excrpemyM GyHKIT 2z = 22 — xy + y* — 2y + 3x + 1.

9. 3naifTn Haitbisibie Ta HajiMenme 3nadenns Gynkiii z = a° + Sy — 6xy + 1
B obsacti D :
r=0, y=0, v=2, y=2.

10. Jdocnigntu dynxuio z = 2x + 4y na excrpeMyM 3a ymosn 2 + 32 = 20.
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BapianaT 28

1.3naiit obslacTb Bu3HAUYEHHsS QYHKINT 1 300pasutu 11 HA KOOD/MHATHIM
IIJTOIIIHI:

a) z=/y+ l+arccos (y — x); 6) z=1In(y? — 4z +4)+/22 — 2z +y> — 8.

2. 3HaiiTu YaCTHHHI 1TOX1/THI %, g—;, % ynkiit:

r—3

a) z= " + In (yz* + 4); 6) z=1In(y + 2%+ y2);

B) z = (E)”, r) z = (arctgx)’".
Y
3. 3naittn

dz
a) &, AKIIO ) 2
z =z arccos /Yy, = =1Int, y=1=%;

0z : 0z
0) 5= i 5=, AKIIO

.
z:arcs1n7, T =COosSvU+u, Yy =uv.
Y

0% P 9% c O .
4. 3uaiitn 53, a—yﬁ, ax—gy i ay—azx tst pyHKIl 2 = z(x,y)

z = In (5% — 4y%).

5. 3uaiiTu % i g—z st byHKI, 3a1a801 HestBHO F(2, 9, 2) = 0:
3 y+1 _
x°ctgy + o zarccosx = 78.

6. 3uaiiTn moxiHy cKajsipHoro mojst u(x,y, z) B Touni M 3a HaNpsMKOM [, SIKIIO
y — — —
u=arctg=+xz, | =47 -3k, M(3,-2,1).
x

7. CkJtacTil PiBHSIHHS JIOTUYHO! ILIOMMHM 1 HOPMaJIi J10 1moBepxHi S B Touli M,
SIKIIIO

S:at i+ —8y—20—-4=0, M(—1,-1,0).
8. 3naiitn ekcrpemy™m yHKLIT 2z = 22 4+ 2y + y? — 6y — 9.
9. 3uaiiTi Haiibiibine Ta HaiiMenine sHavenns Gynkuil z = 4(x —y) — 2% —y
B obJstacti D :

2

r=0, y=-3, =3, y=0.

10. Jdocnigut dynkuio 2z = 5 + % Ha eKCTPEMYyM 3a yMoBH 2 + 3% = 4.
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BapianaT 29

1.3nafit obslacTb Bu3HAYeHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 HaA KOOP/MHATHIM
TLJIOIIHI:

a) z=+y+2+Iny—x; 6) z=In(9—y* -2 + a2 —y— 1.

2. BualiTu YaCTUHHI 1TOX1/H] %, g—;, % dyHKIiit:

a) z= 'x:_5+yar00082:c; 6) z=In(y+In(2*+9?);
Y

B) z = (zsiny)"; r) z = (arcsin 2z)%".

3. 3naiitu

d
a) 5, AKIIO

r=ax'ln(y+Vr+3), v=t+2, y=1t%
6) &1 %, saxuo

2
z = 4arcsin—y z=Inv+u y=uv’

N

0 Pr 0% : O .
4. 3uaiitn 53, a—y’g, axazy i 6y§x ist pyHKIil 2 = z(x,y)

z = arctg (bx — 4y).

5. 3uaiiTu % i g—”yc nuist pyHKINT, 3a1an0l HesisHO F(x,y, 2) = 0:

:1:2cosy+y —2In(3z +4) = —4.

2
2
6. SuaiiTn noxiHy ckaaapHoro noss u(x, y, z) B roani M 3a HanpsaMKoM [, sKIIo
5 R — —
u=In(yr+2)+2°, | =2i + 5 —2k, M(1,1,1).

7. CkJtacTil PiBHSIHHS JIOTHYHOI IIONIMHM 1 HOPMaJIi 710 1moBepxHi S B Touli M,
SIKITIO
S:dx® 4+ 3y  — 22 —6y —22—4=0, M(1,1,0).

8. 3naiitn ekcrpemyM bynkiii z = 8 — z2 4+ 6z — 3% — 6y.

9. BnaiiTn HaiiGiabine Ta HaliMenine sHadenns byukiil z = (r — 1)2 4+ 3y*> B
obnacti D :

r=0, y=0, y+x=-2.

1
y

10. /TociaignTn pyHKIio 2 = % + = Ha eKCTpeMyM 3a yMoBU & + y = 1.
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BapiaaT 30

1.3nafit obslacTb Bu3HAYEHHsT QYHKINT 1 300pasutu 11 Ha KOOP/MHATHIM
IIJTOIIIHI:

a) z=+vx—2+In(y+2x); 6) z=1In(4—y*—2%) +/(y — 22 —2).

2. 3HaiiT YaCTUHHI IOXiJIH] %, g—;, % yHKIIT:

vV )
a) z= v+ + y? arccos 2z + 6; 6) z =2y’ +1In(y+1nx);

x

B) z = (ycosx)"; r) z = (arccos 2z)Y".
3. Snaiitn
a) & sxuio

5)
z:lnﬁ—:, r=4t+2, y=3t%
T4y

0) % i %, SIKITIO

z:4arctgg—|—a:2lny, x:v2—|—u, y:u—i—v2.
x

4. Suaiitn %, giy’g, 683328231 i ggx ist pyHKI 2 = z(x,y)
z=1In(y+e %),
5. Buaiitu % i g—z nist pyHKINT, 3a1an0l HesisHo F(x,y, 2) = 0:
. x—1
23 siny + s— —yIn(Br+4) = -8
z

6. 3HaiiTu OXi[HY CKaIAPHOTO 10181 u(T, Y, 2) B o4l M 3a HAIIPSIMKOM [, SKIIO
- — — —
u=y(lnz+arctgz), [ =i +2j5 —2k, M(1,1,0).

7. CkJtacTil PiBHSIHHS JIOTUYHO! IIOMUHU 1 HOPMaJIi J10 1moBepxHi S B Touli M,
SIKITIO
S22 46y — 22—y —3x—4=0, M(1,1,0).
8. 3mnaiitn ekcrpemyM bynkiii z = 2° — 122 — 2y + 6y + 4.
9. 3nafiTi HailbinbIIe Ta HafiMenIIe sHaMeHHa GYHKILT 2 = 22 +y? — 2y — T — ¥
B obJtacTi D :
r=0, y=0, y+z=4.

10. Jocrignt dynkiio z = 22 +4yx — 2y? Ha ekcTpeMyM 3a ymosn o2 +y% = 1.
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